

# 今日观点

## 常态化防控举措 落实要有刚性

■ 杨思琪 丁静

疫情防控具有复杂性、艰巨性、反复性,各地进行常态化防控,要把功夫放在平时,端口前移,防控举措的落实要有刚性。在防疫一线阻隔传播,已经被实践证明是最经济有效的防疫方式,最有利于实现用最小的代价实现最大的防控效果。

北京近期通报本轮新冠肺炎疫情情况,就暴露出一些地区和单位在常态化防控工作中的一些不足。北京市娱乐轩烤鸭店未落实健康宝扫码登记、体温检测等防疫措施,10日至15日期间进店830人中477人未扫码登记,且经营者未主动报告临时试工人员在店内工作情况,导致相关人员未及时纳入流调管控,造成疫情扩散风险。

戴好口罩、进门扫码、测量体温、勤于洗手……这是我们与新冠肺炎病毒战斗总结出的有效经验,也是常态化疫情防控的有效手段。防是应对疫情的第一条战线,平时在这方面就把工作做到实处,落实细节,控制疫情的压力和成本就会减轻。在防疫一线中要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,不给病毒反扑的机会。

当前,疫情形势依然严峻,常态化疫情防控机制仍需不断健全,落实防疫工作要注重刚性执行,不容松懈。各地要更加坚持问题导向,补短板强弱项,提升应急处置能力,解决好检测能力不够、隔离房间不足等问题。每个人都要行动起来,严防死守、众志成城,才能将疫情防控的大网织得更紧更密。

各地要统筹好疫情防控和经济社会发展,在提高效率和落实细节上下功夫,做好信息发布和宣传引导,紧盯核酸检测、抗原筛查、溯源溯源、医疗救治、疫苗接种等各个环节,谨防“一刀切”“层层加码”,保障群众的健康安全和正常的生产生活秩序,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,实现疫情防控和经济社会发展双胜利。  
(新华社北京3月23日电)

## 2022年“鸽鸽讲堂” 接续开讲

本报讯(刘佩佳 记者 祝贺)日前,我市“地一品”基层理论宣讲品牌——“鸽鸽讲堂”宣讲队,在金口河区公安分局接续开讲。全国2019年度法治人物、金口河区四级调研员、“鸽鸽讲堂”宣讲队队长的莫鸽鸽,为全区政法系统干部带来了一场精彩的宣讲,传递党的好声音。

宣讲会上,莫鸽鸽以饱满的激情和铿锵有力的声音,围绕中国共产党简史、党的十九届六中全会精神,以及近年来发生在金口河区的发展变化,为与会人员带来了一场生动的“鸽式脱口秀”。

连日来,鸽鸽讲堂宣讲队区级分队还先后走进金口河区各乡镇(社区)、各系统,热火朝天开展宣讲。他们从党的百年奋斗历史和身边的变化入手,让广大基层党员干部群众深刻理解“中国共产党为什么能够成功”。基层党员干部纷纷表示,要把学习内容与实际工作同频共振、同向而行,把学习成果转化为干事创业、为民服务的自觉行动,转化为推动金口河区高质量发展的不竭能量。

据了解,按照省委、市委关于切实推动一地一品“鸽鸽讲堂”宣讲队品牌建设的有关要求,金口河区通过集中备课、优化讲师队伍、建立培训机制等方式,进一步强化“鸽鸽讲堂”宣讲队伍的理论宣讲水平和理论研究能力,不断提升“鸽鸽讲堂”品牌宣讲效应。接下来,“鸽鸽讲堂”宣讲队将持续开展区、乡(镇)、村三级全覆盖宣讲,打通理论宣讲服务基层的“最后一公里”,不断推动党的创新理论成果在基层落地生根、开花结果。

# 孝老爱亲家风传

■ 姚理强 傅维军 文/图

▶▶▶ 百善孝为先,以孝行天下。犍为县芭沟镇泉水社区居民叶文军、冯均琼夫妇十年如一日,精心照料102岁的奶奶李桂华。他们孝老爱亲的暖心故事在当地广为流传。

## 传承好家风 接过孝老接力棒

51岁的叶文军一脸黧黑,在泉水社区从事保洁工作,憨厚且话不多;50岁的冯均琼在泉水学校从事后勤工作,她的脸上总是带着微笑,干事敏捷是她的特点。

“奶奶生了8个子女,一辈子受了很多苦。如果不能让她晚年感受到幸福,我们于心不忍。”冯均琼介绍说,“公公是独子,2016年因肝癌去世。在那之前,叶文军每天都要忙着照顾父亲和奶奶,人都瘦了一大圈。”

“照顾年迈的老奶奶,是我们的责任,更是我们的义务。做这个事没有什么轰轰烈烈的事迹。”叶文军每每说起照顾百岁老

奶奶事,总是显得稀松平常。

“公公在世时,把奶奶照顾得很好,这孝老的家风必须传承下去。”冯均琼说,“照顾老人是我们两口子的责任,如果对老人不孝顺,后辈也会有样学样。”

叶文军的父亲对家人一直很好,即使在工作最忙的时候,也不忘嘘寒问暖。受到良好家风的影响,叶文军、冯均琼平时工作很忙,但照顾老人的事却从不马虎,期间也从未叫过一声苦,一直任劳任怨照顾生病的母亲和年迈的奶奶。



冯均琼(右)在照顾102岁的奶奶

## 孝心感乡邻 暖心付出无怨言

“冯均琼1994年和我结婚后受了不少苦,她虽然很平凡,但却是个好妻子。”说起老婆,叶文军的眼中充满爱意。

“叶文军和冯均琼要上班挣钱,还要照顾我们两个老人,硬是好哦。”叶文军的母亲雷兆芝很有感触,“我真是有福,能有这么好的儿子和媳妇。”

在照料老人的过程中,冯均琼总是细致入微。她为奶奶做的饭菜软糯又清淡。2021年年底,奶奶因病大小便失

禁一个月,繁忙的家务外,冯均琼还要每天3次为老人洗身子,虽然累得直不起身,但孝老的美德和信念让她没有一丝怨言,全力做好每一个细节。每次看到孙子和孙媳,李桂华老人总是笑得合不拢嘴。

“我在社区工作十几年了,平时处理了很多因赡养老人而引起的家庭纠纷。像叶文军、冯均琼两口子这样孝老爱亲的典型,值得大家学习。”泉水社区支部书记胡蓉竖起大拇指说。

# 践行十爱 德耀嘉州

## 健康“送”进福利院

本报讯(记者 张波)日前,市中医院团委8名爱心医护人员走进市儿童福利院,为孩子们开设生动形象的卫生知识小课堂,并开展免费健康体检,送去一份健康关爱。

当天,医护人员亲身示范海姆立克急救法,并引导孩子们上台操作演练,让大家快速掌握急救方法及救护小常识。随后,医护人员为孩子们进

行了五官检查,并对查出的问题提出诊治计划和护理建议。医护人员还为福利院护理员进行了健康养育指导,普及儿童日常护理知识。

“未来,我们将定期为福利院的孩子进行健康检查,同时建立长效机制,提供更多的卫生知识宣传和医疗保障服务。”市中医院团委相关负责人说。

# 天天心连心 我为群众办实事

## 河南省海浪消防设备有限公司 声明

河南省海浪消防设备有限公司于2020年9月14日在峨眉山市绥山镇大佛南路设立河南省海浪消防设备有限公司四川分公司,负责人姜清华。河南省海浪消防设备有限公司股东会会议决定,由朱根土担任河南省海浪消防设备有限公司四川分公司负责人。姜清华不再担任河南省海浪消防设备有限公司四川分公司负责人。自本声明公告之日起,姜清华代表河南省海浪消防设备有限公司四川分公司的一切行为均对河南省海浪消防设备有限公司不发生法律效力。

河南省海浪消防设备有限公司  
2022年3月24日  
广告

## 我市首个高速服务区充电站建成投运



高速服务区充电站投运

本报讯(记者 黄曦 文/图)近日,山东高速四川产业运营公司建成并投运了乐山首个高速服务区充电站——乐宜高速五通桥服务区充电站,实现了乐山境内高速服务区电动汽车充电桩“零的突破”。

记者在乐宜高速五通桥服务区充电站看到,该服务区上下行双区均安装了充电桩,每区都有8套采

用国内先进智能技术的充电桩和专用充电车位,双区可同时满足16台新能源汽车的快速充电需求。

据了解,乐宜高速五通桥服务区充电站为无人值守24小时充电站,每一个充电桩的插座接口均可对接国内主流电动汽车车型。用户可以通过扫描充电桩上的二维码实现自助购电充电,补充续航里程。

程。一辆普通的新能源汽车大约30分钟即可充满80%的电量。

“下一步,我们将加大服务区充电桩建设。2022年计划建设并运营乐宜高速犍为东服务区和乐自高速井研服务区充电站,实现该公司在乐山所辖高速充电站全覆盖。”山东高速四川产业运营公司相关负责人说。

# 文明城市大家创 文明成果人人享

